



“黑客出卖考生信息，骗子按剧本分工作案”

从盲骗到精准骗 央视还原徐玉玉案

一个电话骗光了山东临沂准大学生徐玉玉的全部学费，也骗走了这个18岁女孩的年轻生命。近日，在公安部统一指挥下，涉案的8名犯罪嫌疑人全部归案。央视记者对行骗疑犯进行了采访，当骗子把骗局完整还原之后，记者发现徐玉玉的不幸死亡，暴露出的是通讯网络诈骗背后那些仍在张开的缺口与黑洞。

一个夺命电话

诈骗团伙“角色”扮演，进行精准诈骗

2016年8月19日，打到家里的一个电话让徐玉玉欣喜不已。山东临沂的徐玉玉今年考上南京邮电大学，由于家庭困难，她申请了助学金，这个来电通知她马上可以领到助学金。其实这个自称教育局工作人员的来电是从江西九江打来的。当天下午，打出这个电话的人叫郑贤聪。

郑贤聪今年26岁，是福建泉州永春县人，小学辍学，是诈骗团伙一线人员，他的角色是冒充教育局工作人员。当徐玉玉按照对方提供的财政局号码打过去时，接听电话的是这个诈骗团伙的二线人员，在江西九江一间出租

屋里，冒充财政局工作人员的陈文辉开始与徐玉玉对话。陈文辉说，那天他打了两三百个电话，成功骗到钱的只有徐玉玉一人。

陈文辉今年22岁，福建省安溪县人，初一退学，诈骗团伙的主要组织者，他的角色是假冒财政局工作人员，这也是最关键的一环，骗对方汇款。

陈文辉说，就是叫徐玉玉去银行查一下，看这个补贴款到了没有，然后就顺便查一下她卡上有多少钱。徐玉玉来到附近银行，在电话的另一边，陈文辉以激活账号为名，要求徐玉玉把存有9900元学费的银行卡全额提

现，然后把现金存入他指定的助学金账号进行激活……

为什么徐玉玉全相信了？因为郑贤聪打电话时，一一说出了她叫什么名字、在哪个学校读书、父母叫什么名字。直到离开这个世界，这个女孩也没能知道自己的信息已经被窃取并倒卖。

就在她焦急等待助学汇款时，泉州的一个自动取款机前，有人把她的9900元学费全部取走。没等到回信，对方已关机，徐玉玉才意识到自己被骗了。在徐玉玉的坚持下，父亲连夜陪她去报警。不过从派出所出来没走多远她就倒下了，永远离开了这个世界。

网购“作案工具”

购买虚拟号段电话卡，买冒用别人身份开的银行卡

年初，陈文辉在网上找到以助奖学金为名对学生进行诈骗的剧本。然后就是买电话卡和银行卡，这两种卡都不能实名办理。对于电话卡，陈文辉选择了171开头的虚拟号段，因为这个号段不需要出示身份证件。

陈文辉说非实名的银行卡在

QQ上也可以买。警方对提取徐玉玉9900元学费的银行卡进行追查发现，这张卡的开户人是安徽人，直到被警方找到，他才知道自己的身份已被冒用。买到了非实名的电话卡与银行卡，这只是进行诈骗的基本条件，骗术得逞还需要最为关键的一环，那就是骗对

象的个人信息。精准诈骗，这是各类通讯网络诈骗能够得手的关键招，要想精准诈骗就必须掌握精确的个人信息。徐玉玉正是因为对方能准确说出自己的姓名、住址和学校，才相信了对方的身份。犯罪嫌疑人交代，徐玉玉的个人信息是从网上买的。

从“盲骗”到“精准骗”

个人全套信息售卖3元；学生信息最便宜，网上购买无难度

警方初步查实，主犯陈文辉从今年6月开始，先后在网上购买数万条山东籍高考考生个人信息，以山东临沂籍考生为主。信息内容包括学生姓名、学校、家庭住址和联系电话。陈文辉说，选择以学生为目标，是因为学生的信息最便宜，成本最低，

在网上购买几乎没有难度。

记者在QQ群搜索栏里输入“数据买卖”和“一手数据”进行搜索，出现数百个QQ群。记者申请加入几个群很快获准。一个叫“诚信数据”的人主动向记者兜售车主信息。为证明“诚信”，他给记者发来多条车主信息验货，

包括车主姓名、车牌号、手机号、车架号、发动机号。拨打这些车主的手机后，记者发现这些信息全部是真的。此人声称自己还出售个人全套信息，从身份证复印件、家庭成员、户口本复印件到网络账户名都在其中，全套信息的价格是每套3元。

谁泄露了信息

嫌犯只有18岁：出售60万条考生信息，获赃款5万多元

线索显示，在QQ群里向陈文辉出售考生信息的人在四川，民警在成都将犯罪嫌疑人杜天禹抓获。杜天禹今年18岁，宜宾人，他通过QQ先后10多次向陈文辉出售山东考生信息，非法获利1.4万多元。

杜天禹读初中二年级时退学，玩网络游戏的同时，尝试在网上获取他人数据信息。杜天禹

说，徐玉玉的信息来自“山东省2016高考网上报名信息系统”，他按照经验感觉这个系统可能存在漏洞，然后就测试了一下，确实存在漏洞，就上传了一个木马，获取了网站的权限，下载60多万条山东省高考考生信息，高考结束后开始在网上非法出售，总计获取赃款5万多元。除了黑客入侵数据库，掌握大量公民个

人信息的公司和机构的个别员工，倒卖客户信息，造成的是客户私密信息的批量泄露。

今年4月公安部部署专项打击行动，截至9月21日，共抓获犯罪嫌疑人3300多人，其中银行、教育、通讯、快递、证券、电商网站等行业的内部人员270多人，网络黑客90多人，缴获信息290多亿条。据央视

福建省原副省长徐钢案一审 被控受贿1977万

安徽省合肥市中级人民法院22日一审公开开庭审理了福建省人民政府原副省长徐钢受贿案。

安徽省合肥市人民检察院起诉指控：2002年至2013年，被告人徐钢利用担任福建省人民政府副秘书长、福建省交通厅厅长、中共泉州市委书记职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件，为福建新恒基投资股份有限公司等16个单位和个人，在公司经营、干部职务晋升和调整、银行揽储等事项上提供帮助。2005年至2014年，徐钢直接

或者通过其妻子余娜等人非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币1977万余元。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，徐钢及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，徐钢还进行了最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪。全国和安徽省两级人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众近50人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。据新华社

农业部： 转基因检测中心违规 已暂停工作

近日，中国农业科学院北京畜牧兽医研究所肆业博士研究生魏景亮在一家网站实名举报“国家转基因检测中心造假”引起广泛关注，9月20日上午，农业部派联合调查组，对举报问题进行了调查。昨天下午，农业部在官方网站通报了检查结果。

经核查，为接受复审工作，该中心于2015年5月至7月突击补充了检测练兵、能力比对、材料领取、仪器使用、人员培训、内审会议记录等档案材料，违反了检测中心档案管理有关规定。

关于“对外推脱检测委托以及私下出具虚假报告”问题，调查组核查称，不存在检测工作和

检测数据造假问题。

农业部同时声明，关于“国家转基因检测中心”，其准确名称是“农业部转基因动物及饲料安全监督检验测试中心（北京）”，依托中国农业科学院北京畜牧兽医研究所建设。该中心系农业部认定的部级转基因检测机构，承担转基因动物及饲料环境安全检验检测工作。

目前，农业部已决定暂停该中心工作，限期6个月进行整改，整改不到位，将撤销机构并收回审查认可证书及印章。同时，农业部已责成中国农业科学院依规对相关责任人进行严肃处理。

综合新华社

河南一幼儿园校车与货车相撞 已致2死10余伤



发生车祸的幼儿园校车

昨天上午8点39分左右，河南省商丘市睢县振兴路与泰山路交叉口，睢县职工幼儿园的一辆校车与一辆满载货物的货车发生撞击，该起特大交通事故造成2人死亡、10余人受伤。货车司机已被警方控制，事故原因正在调查。

上午11时许，记者从睢县中医院宣传科了解到，上午9点左右多名受伤幼儿被送到该院，“其中2个孩子在送医后伤情过重不治身亡。”据介绍，其他受伤孩子中有1名腿部骨折、1名头部受伤，目前

已有一些家长赶到医院。

多位当地人士称，发生事故的振兴路和泰山路交叉口并没有设置红绿灯。

据央视

省版分类广告热线 025-85946458

招募意向投资人公告

2016年3月30日南京市六合区人民法院裁定受理南京福地房地产开发有限公司破产清算一案。福地公司在南京市六合区拥有24层约63723.96m²的综合楼尚未完成建设，现特向社会公开招募意向投资人。报名截止时间为2016年10月26日18时。有意了解具体情况，请与管理人员联系：戎浩军13905169858；李海峰15951881292